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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTALVÂNIA, 

REALIZADA NO DIA 15 (QUINZE) DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE 2023 (DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS) NO PRIMEIRO PERÍODO DA SESSÃO LEGISLATIVA DO EXERCICIO 

DE 2023. Às 20:00 (vinte) horas do dia 15 (quinze) do mês de março do ano de 2023 (dois 

mil e vinte e três), no salão das Sessões da Câmara Municipal de Montalvânia, situado na 

rua Voltaire, 75, Centro, deste Município, realizou a reunião ordinária da Câmara Municipal 

de Montalvânia,  com a presença dos seguintes vereadores: Nilton Carlos Lopes da Silva, 

João Batista Muniz  das Neves, Joaquim Rodrigues de Oliveira, Marconi Edson Rodrigues 

Barbosa, Jerry Jânio Ferreira de Souza, Renata Lima Abreu, José dos Reis Fagundes, 

Wiliany Neves Costa Mota, Vicente Neres de Santana e Raimundo Nunes Correa. Havendo 

Quórum Regimental, o Senhor Presidente Jerry Jânio Ferreira de Souza, declarou Aberta a 

Sessão “sob a proteção de Deus e em nome do povo de Montalvânia, iniciamos nossos 

trabalhos”. Na sequência o Senhor Presidente, solicitou a Secretária Administrativa, a Sra. 

Eliana Alves Santos , para que fizesse a leitura da ata da reunião anterior, após leitura, 

colocou-a em discussão, não havendo objeção a ata foi aprovada e assinada pelos edis 

presentes. O Presidente Jerry Jânio Ferreira de Souza justificou a ausência do Vereador 

Adailton Pereira de Souza, que não compareceu por motivo de doença. Dando 

continuidade, fez a leitura do Projeto de Resolução apresentado sendo: Projeto de 

Resolução nº 01/2023 Acrescenta o número de vagas e altera o  Anexo I da Resolução nº 

001/2022, que institui o plano de cargos e salários da Câmara Municipal de 

Montalvânia/MG, e dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora da Casa 

Legislativa, na sequência foi feita a leitura dos requerimentos apresentados sendo: 

Requerimento de nº 05/2023 Requeiro informações do Poder Executivo com relação à 

limpeza de terrenos e imóveis baldios particulares, de autoria da Vereadora Renata Lima 

Abreu, Requerimento de nº 04/2023 Requeiro que, ouvido o plenário, seja solicitado do 

Prefeito, Fredson Lopes França, realizar Audiência Pública na Câmara Municipal 

demonstrando a responsabilidade na gestão fiscal dos seguintes ordenadores de despesas 

(os fundos) da Prefeitura Municipal de Montalvânia: Educação e Assistência Social,- 

Requerimento de nº 05/2023 Requeiro que, ouvido o plenário, sejam solicitados do 

Prefeito, Fredson Lopes França, para que o mesmo providencie a Prestação de Contas do 

FUNDEB referente ao período de janeiro a dezembro de 2022, mês a mês, bem como 

cópia das atas das reuniões do Conselho do FUNDEB (2021-2022), principalmente aquelas 

em que dão aprovação nas contas. Requeiro também o decreto de nomeação dos novos 

membros do Conselho do FUNDEB para o biênio 2023-2024, estes de autoria da 

vereadora Wiliany Neves Costa Mota. Na sequencia foi feito leitura das Indicações 

apresentadas, sendo: Indicação de nº 03/2023 Indico ao Chefe do Poder Executivo que 

seja providenciado o sistema de encanamento da Fazenda Estivinha para a Comunidade 

de Paraíso Perdido, Indicação de nº 04/2023 Indico ao Chefe do Poder Executivo que seja 
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feita a estrada que liga a Comunidade de Água Ruim à Cabeceira de Poções, Indicação 

de nº 05/2023 Indico ao Chefe do Poder Executivo que seja feito o patrolamento das 

estradas que passam pelas comunidades de Paraíso Perdido, Barra de São Matias, 

Fazenda Estivinha, Novo Horizonte e Janaína até a divisa entre os Municípios de 

Montalvânia e Bonito de Minas, estas de autoria do Vereador João Batista Muniz das 

Neves, Indicação de nº 01/2023 Que seja feito o patrolamento da estrada que liga a 

comunidade de Mateira ao Distrito de Pitarana, Indicação de nº 02/2023 Que seja 

completado o guarda mão da ponte sobre o Rio Poções, próximo a creche Municipal, na 

Avenida Santayana, de autoria do Vereador Joaquim Rodrigues de Oliveira, Indicação de 

nº 10/2023 Indico ao Prefeito Fredson Lopes França que continue a pavimentação do 

calçadão entre a Avenida Governador Francelino Pereira e o Campo de Futebol Dorotel 

José de Oliveira no Distrito de Pitarana, Indicação de nº 11/2023 Indico ao Prefeito Fredson 

Lopes França que faça a estruturação no Cemitério do Distrito de Pitarana: instalar energia elétrica; 

pagar funcionário para manutenção, capinar, manter limpo e abrir as covas; construir cobertura 

para velar o corpo e cômodo para guardar ferramentas; e murar o cemitério,  Indicação de nº 

12/2023 Indico ao Prefeito Fredson Lopes França que faça a reforma da Praça Raimunda 

Caldeira no Distrito de Pitarana, Indicação de nº 13/2023 Indico ao Prefeito Fredson Lopes 

França que compre uma área de terra, perto da sede do Distrito de Pitarana, para que seja 

instalado um aterro sanitário, e que o lixo coletado na sede do distrito, Remansão,  Salobro, 

Assentamento do Paraíso Salobro seja depositado no mesmo, Indicação de nº 14/2023 

Indico que o lixo seja coletado duas vezes por mês nos seguintes logradouros: Remansão, 

Salobro, Assentamento do Paraíso Salobro; Assentamento Nova União e de todas as 

residências até esta localidade; Assentamento da Grota do Espinho; Assentamento do 

vento e nas residências até esta localidade; Novo Horizonte e Janaina, Indicação de nº 

15/2023 Indico ao Prefeito Fredson Lopes França que seja construído assento anexado ao 

Prédio Público Municipal em que está instalado o Posto da Agência do Banco no Brasil, 

para que os cochaninos se assentem enquanto esperam atendimento, estas de autoria do 

Vereador Marconi Edson Rodrigues Barbosa, Indicação de nº 06/2023 Indico, na forma 

regimental, que seja realizado serviços de recapeamento asfáltico em avenidas e ruas 

onde houve operação tapa-buracos como na Avenida Confúcio e demais ruas que dão 

acesso a Praça Cristo Rei, de autoria da vereadora Wiliany Neves Costa Mota . Dando 

seguimento, o senhor presidente solicitou a Secretária da casa para que fizesse a leitura 

dos pareceres da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas aos Projetos 

de Leis nº 02, 03, 04 e 05 de 2023 , continuando fez a leitura do Parecer da Comissão de 

Administração Pública, Política Urbana e Rural e Meio Ambiente os Projetos de Leis n º 06 

e 07/2023 e leitura do Parecer da Comissão de Saúde Educação, Cultura e Esportes e 

Ação Social ao Projeto de Lei Nº 08/2023, na sequencio o Senhor Presidente passou os 

projetos em pauta para as devidas comissões permanentes emitirem parecer, após, o 
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Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores para assuntos relevantes 

ao município, onde. A Vereadora Wiliany Neves Costa Mota: cumprimentou a mesa 

diretora na pessoa do Presidente Jerry Jânio, os demais funcionários da Câmara na 

pessoa da secretária Eliana, os internautas, todos os presentes na galeria e aos colegas 

Vereadores. Iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de estar Vereadora. Falou que 

o trabalho do Vereador é levar ao Poder Executivo as demandas dos munícipes, criar leis 

para a coletividade e fiscalizar o que é feito pelo Poder Executivo. Informou que a atual 

gestão já está 800 dias no poder, e que muito ainda deve ser melhorado em todas as 

pastas. Falou sobre o Requerimento nº 04, de sua autoria, onde solicita uma audiência 

pública aos ordenadores de despesa da Secretaria de Educação e de Assistência Social, 

para que estas prestem contas ao Município, frisou que este requerimento tem 

embasamento na Lei de Responsabilidade Fiscal. Informou sobre o Requerimento 05, de 

sua autoria, que trata da prestação de contas do FUMDEB, pois, o Portal da transparência, 

o SICONFI e o TCE não informam os detalhes da aplicação dos recursos, e é de interesse 

dos servidores esta informação. Falou do Projeto de Lei, de sua autoria, que tramita nesta 

Casa Legislativa, onde solicita a prestação de contas, mês a mês, acerca da aplicação do 

FUMDEB. Falou sobre o recapeamento das ruas, pois as operações tapa-buraco são 

apenas improvisos e não solucionam o problema, citou o versículo Eclesiastes 9:10. 

Finalizou desejando boa noite a todos. O Vereador Vicente Neres: cumprimentou a Mesa 

Diretora, o Público presente e os ouvintes da Rádio cidade. Agradeceu a Deus por mais um 

dia de vida e trabalho. Agradeceu o Deputado Paulo Guedes pelo serviço prestado ao 

Município, que estava muito feliz e orgulhoso, pois o mesmo havia assumido cargo de 

Presidente da Comissão de finanças do Congresso. Agradeceu ao Deputado Ricardo 

Campos, pois em pouco tempo de trabalho demonstrou empenho pelo estado de Minas 

Gerais. Agradeceu o Prefeito Fred pela humildade, honestidade e pelo companheirismo. 

Agradeceu todo o secretariado pelo trabalho prestado. Finalizou agradecendo a todos. O 

Vereador Marconi Edson: cumprimentou a mesa diretora, o Presidente Jerry e os demais 

colegas Vereadores, e todos da galeria. Falou que tem exercido seu ´papel de Vereador, e 

que continua fazendo os vídeos, mas que vem publicando em grupos de WhatsApp. 

Informou que acompanhou o encascalhamento da estrada do Remansão e a pavimentação 

das ruas de Pitarana. Falou dos bueiros que estão jogando esgoto no rio. Agradeceu o 

Prefeito Fred pela pavimentação das ruas de Montalvânia. Agradeceu ao Deputado Paulo 

Guedes pela ajuda financeira para pavimentar a saída de Pitarana. Informou que visitou a 

escola de Pitarana e a Secretaria Municipal de Educação. Falou que se reuniu com o 

Prefeito para falar sobres as obras paradas, onde foi informado que as empresas licitadas 

já foram notificadas. Finalizou agradecendo a todos os presentes. O Vereador Joaquim 

Rodrigues : cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os internautas e os 

presentes na galeria. Iniciou respondendo o Vereador João Batista sobre a acusação de 
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não realizar seu trabalho como Servidor Público Municipal. Contou que foi informado de 

que o Vereador João Batista está atrapalhando o trabalho dos funcionários nas estradas, 

pois está estressando os mesmos. Citou que o Vereador João Batista tem razão em 

defender o prefeito, pois está sendo beneficiado com uma linha de ônibus. Contou que o 

Vereador citado levou o motor de sua “perua” para a oficina, no carro do Prefeito. Falou da 

falta de licitação para os transportes escolares. Falou das contratações feitas pelo prefeito, 

pois a maioria destes funcionários não são de Montalvânia. Disse que, passando pelo 

Bairro Raimundo Ferreira observou que não foi feita uma limpeza, e o cascalho está sendo 

jogado encima do mato. Requereu que fossem tomadas providências para que a quadra 

poliesportiva do Bairro São José pudesse ser utilizada pela população. Informou que não 

denunciou a cascalheira da Canabrava, mas não acha certo o maquinário da Prefeitura 

trabalhar em propriedade particular. Finalizou agradecendo e desejando boa noite a todos 

os presentes. Vereador Presidente Jerry Jânio: cumprimentou os Vereadores, o público 

presente, internautas, ouvintes da Rádio Cidade. Iniciou dizendo que o Município possui 

muitos problemas, mas não acha justo a população ficar ouvindo debates entre os 

Vereadores. Parabenizou a Secretária de saúde Evellin pelos esclarecimentos na reunião 

administrativa na Câmara, no dia 13/03/2023. Falou da utilização da bomba fumacê na 

cidade, e que será utilizada também nos distritos e comunidades do município. Disse que 

as comunidades que não estão sendo atendidas por agentes de saúde terão esses 

profissionais em breve, conforme informou a Secretária de Saúde. Informou que convidará 

os Secretários e chefes de setor para que tirem as dúvidas dos Vereadores. Parabenizou a 

Vereadora Wiliany pelo Requerimento, mas frisou que nunca viu a Secretaria de 

Assistência Social e a Secretaria de Educação prestarem esclarecimentos em audiências 

públicas na Câmara, que a saúde presta esclarecimentos em virtude de lei específica, 

sendo o artigo 36, parágrafo 5º da Lei Complementar 141/2012. Finalizou desejando uma 

boa noite a todos os presentes. Dando continuidade o Senhor Presidente passou para a 

próxima fase, colocando em votação separadamente  os Pareceres da Comissão de 

Finanças Orçamento e tomadas de Contas aos projetos de Leis nº 02, 03, 04 e 05/2023 , 

sendo todos aprovados por unanimidade dos Edis presentes em seguida colocou em 

votação o parecer da Comissão de Administração Pública, Política Urbana e Rural e Meio 

Ambiente aos Projetos de Leis n º 06 e 07/2023, sendo este aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes, em seguida colocou em votação o parecer da Comissão de Saúde 

Educação, Cultura e Esportes e Ação Social ao Projeto de Lei Nº 08/2023, sendo este 

aprovado por unanimidade dos edis presentes, e    apos o Senhor Presidente colocou em 

votação os  requerimetos apresentados, sendo todos aprovados por unanimidade dos 

vereadores presentes, em seguida colocou em votação separadamente as Indicações 

apresentadas sendo todas aprovada por unanimidade dos vereadores presentes, dando 

continuidade colocou em votação separadamente os Projetos de Leis nº 02, 03, 04, 05, 06, 
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07 e 08/2023, sendo todos aprovados por unanimidade dos vereadores presentes 

prosseguindo o Senhor Presidente solicitou a Secretária da casa que proferisse a leitura da 

pauta da próxima reunião, sendo Projeto de Lei 09, 10, 11, 12/2023, Projeto de Resolução 

nº 001/2023, não havendo nada mais a tratar, o senhor presidente declarou a reunião 

encerrada e para constar foi lavrada a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada 

será por todos assinada. Por fim, a integralidade da reunião consta no facebook da Câmara 

Municipal de Montalvânia – MG, através do 

LINK:https://www.facebook.com/camarademontalvania/videos/2800267010109740.  

 

https://www.facebook.com/camarademontalvania/videos/2800267010109740

